



5^η Διακρατική συνάντηση του δικτύου για τη Μεσογειακή Διατροφή

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Απριλίου 2015 η 5η Διακρατική συνάντηση των χωρών που ενέγραψαν τη Μεσογειακή Διατροφή στον αντιπροσωπευτικό κατάλογο της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ανθρωπότητας της UNESCO. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στο

Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο.

Ο Υφυπουργός Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας Παναγιώτης Σγουρίδης, προήδρευσε της συνάντησης με τους εκπροσώπους των αρμόδιων Υπουργείων Γεωργίας και Πολιτισμού καθώς και τους Δημάρχους των Εμβληματικών Κοινοτήτων.

Το Υπουργείο στο πλαίσιο ολοκλήρωσης της θητείας της Ελλάδας ως συντονίστρια χώρα του δικτύου των 7 χωρών (30 Απριλίου 2015) διοργάνωσε τη συνάντηση με σκοπό την ενδυνάμωση της συνεργασίας και την παρουσίαση του έργου που είχε δεσμευθεί να υλοποιήσει κατά τη διάρκεια του έτους συντονισμού.

Η Ελληνική συντονιστική ομάδα παρουσίασε τον επίσημο κοινό ιστότοπο (web site) “www.mediterradiet.org” για τη Μεσογειακή Διατροφή, τα 3 μηνιαία Newsletters καθώς και την πρόταση του ερευνητικού προγράμματος “EDUTERRA” που κατατέθηκε από το MAIX, προς έγκριση στο πλαίσιο του HORIZON 2020.

Επίσης, ανακοινώθηκε από το Δήμαρχο Πύλου-Νέστορος κ. Δημήτρη Καφαντάρη η διοργάνωση του Φεστιβάλ Μεσογειακής Διατροφής στην Κορώνη στις 16-18 Ιουλίου 2015 και προσκλήθηκαν οι καλεσμένοι να συμμετάσχουν με κοινό στόχο την ενδυνάμωση του διαλόγου και των συνεργειών τόσο εντός όσο και εκτός των συνόρων.

Με ομοφωνία αποφασίστηκε από τους συμμετέχοντες η Ελλάδα να διατηρήσει τη διαχείριση του κοινού δικτυακού ιστότοπου καθώς επίσης και την έκδοση του τριμηνιαίου newsletter. Επίσης, αποφασίστηκε να αποσταλεί από την Ιταλία ένα πλαίσιο για τη σύνταξη «Λευκής Βίβλου» για τη Μεσογειακή Διατροφή, δέσμευση που είχε αναληφθεί από την προηγούμενη συνάντηση. Οι χώρες θα κληθούν να στείλουν σχόλια και παρατηρήσεις προκειμένου να αποτυπωθεί μία κοινή στρατηγική για τη Μεσογειακή Διατροφή.



Σε συνέχεια της προηγούμενης Διακυβερνητικής συνάντησης που πραγματοποιήθηκε 28-29 Απριλίου 2014, η Ιταλία αναλαμβάνει από την 1η Μαΐου 2015 μέχρι την 30η Απριλίου 2016 να συντονίσει το δίκτυο των 7 χωρών. Τέλος, με ομοφωνία οι συμμετέχοντες συμφώνησαν να αναλάβει η Πορτογαλία το ρόλο του συντονιστή σε συνέχεια της Ιταλίας.